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 :الػاش قواىين  أولًا:

 انغاز ضغط بين انعلاقة PوحجًهV ٌبويم(: )قاَو 

 ّهٌ المجاٚز َهبطاً نذٟٛ غاش ٜٛعّح ايػ
2

SO في سايتين   ٚ  : 

ه
ّ
 :َستُتج أَ

 ّػ  افطبّلػ  افطبّل ع٢ً ايػاش ٜٓكط سذُ٘، ٜٚهٕٛ ايغّبصٜاد٠ ايغ 

 َطاٜٚاً يغػ  ايػاش. 

         ايػاش ٜبك٢ ثابتاً عٓد عػط٘.عدد َٛلات 

 أُجريت عدّة تجارب مخبريّة على عيّنة غازيّة، سؤال: 

 عند درجة حرارة ثابتة، وكانت النّتائج كما في الجدول الآتي. 

 المطلوب:

 ارسم الخطّ البيانيّ لتغيّر الضّغط بدلالة الحجم.  (1

 ماذا تستنتج من الرّسم.

 اكتب نصّ النّتيجة التي توصلت إليها.  (2

 ثمّ اكتب بالرّموز العلاقة الرّياضيّة المعبّرة عنها.   

 :الجواب    

1)  

 

 

 

 

 

 
 

:
ّ
سى أٌ

ّ
 (.Tثبات دزد١ اؿساز٠ )( عٓد .const( ٜطاٟٚ َكداز ثابت )V( في سذُ٘  )Pددا٤ عػ  غاش ) َستُتج يٍ انر

                         :ّٕ .                                         أٟ أ const.P V 

 (.T( بجبات دزد١ اؿساز٠ )V( عهطاً َع سذُ٘ )Pٜتٓاضب عػ  غاش ) (2

1 1 2 2
. cons .. . t  P VP V P V 

 سؤال: أيّ من الخطوط البيانيّة الآتية لا يمثّل قانون بويل، بفرض ثبات درجة الحرارة وعدد المولات. فسّر إجابتك.

 

 

ّٞ الأٍٚ الجواب: ّّٕ ايعلاق١ لا يمجٌّ قإْٛ بٌٜٛ )َٔ ايُٝين( اـ  ايبٝاْ ١ّٜ لأ ١ّٝ()ٚيٝطت ع بين ايغػ  َٚكًٛب اؿذِ طسد .هط

 

 

1

𝑃
 

𝑉  

𝑃 

𝑉 

 

  غط اؾض اؾحجم 
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     :(1) تطبيق 
ّٝٓــ١ َــٔ غــاش  )ع

2
NO) 35.6)ػ  عٓــد ايغّــ ( 1.5) سذُٗــا  10  Pa) ّٝٓــ١ َــٔ ايػــاش عٓــدَا : سطــاب افطًــٛب سذــِ ٖــرٙ ايع

 41.5ٜضبح عػطٗا ) 10  Pa.بجبات دزد١ اؿساز٠ ) 

       :معطياتال
                                         5 6  10                     1 5   

    1 5  10                                                                                         

  الحل:
            

    
     

  
 

5 6  10  1 5

1 5  10 
 0 56   

 

  :(2) تطبيق 
ّٓعــاَٞ. اسطــب قُٝــ١ ايغّــػ  افطبّــل  ( 1)سذُــ٘ غــاش َهــبظ  نذــٟٛ  300)يٝضــبح سذُــ٘  عٓــد ايغّــػ  اي m َــع بكــا٤ )

 .(  175دزد١ اؿساز٠ ثابت١ )

 معطيات:  ال
                                                      1                     1   

                                300    0 3                                                       

  الحل:
            

    
     

  
 

1  1

0 3
 

10

3
 3 3     

 انغاز حجى بين نعلاقةاVالحرارة ودرجة T ٌشارل(: )قاَو 

 ته(   190   ا٥ٌ )دزدـ١ اؿـساز٠  في الآشٚت ايط ـّ عٓد ٚعع ايبايٕٛ اف٤ًُٛ بالهٛا٤
ّ
ٜتٓـاقط سذـِ الهـٛا٤ داخـٌ      َستتُتج أَ

 انخؿاض دزد١ اؿساز٠.ايبايٕٛ ْتٝذ١ 

 المطلوب:، عدّة تجارب مخبريّة على عيّنة غازيّة، عند ضغط ثابت، وكانت النّتائج كما في الجدول الآتي أُجريتسؤال: 

 ارسم الخطّ البيانيّ لتغيّر الحجم بدلالة درجة الحرارة  (1

 مقدرّةً بالكلفن، ماذا تستنتج من الرّسم.    

 اكتب نصّ النّتيجة التي توصلت إليها.  (2

 ثمّ اكتب بالرّموز العلاقة الرّياضيّة المعبّرة عنها.    

 الجواب:  

1)  

 

 

 

اؾحجم     
( )V 

درجة اؾحرارة    
 (K)T 

1
 ( .K )

V

T
 

22 270 0.081 

21 259 0.081 

18 220 0.081 

9 111 0.081 

 

 𝑇(K) دزد١ اؿساز٠

 ِ
ذ

ؿ
ا

 
 (
 
)

 

ذِ
ؿ

ا
 

𝑉
( 

)
 

 :
ّ
سى أٌ

ّ
( ( إلى دزدـ١ سسازتـ٘ )  ْطب١ سذِ غـاش ) َستُتج يٍ انر

ّٕ:)َكدّز٠ً بايهًؿٔ( تطاٟٚ َكداز ثابت عٓد ثبات ايغّػ  )  (. أٟ أ
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 (.P) ػ بجبات ايغّ (T) داً َع دزد١ سسازت٘طس (V) ٜتٓاضب سذِ غاش (2

1 2

1 2

const.  
V V V

T T T
 

  :(3) تطبيق 
١ّٓٝ َٔ غاش   3)ٜبًؼ سذِ ع   :سطاب افطًٛب ثابت. عػ ( ٚ  27)ساز٠  اؿعٓد دزد١  ( 

١ّٓٝ عٓد تطدٝٓٗا تػػً٘ ٖرٙ اؿذِ ايرٟ   ( ٚبكا٤ ايغّػ  ثابت.  177إلى ايدّزد١ )ايع

 معطيات:  ال
                                 2                         27  273  300 K 

                                  37  273  310 K                                              

  الحل:
  

  
 

  

  
 

 
 

 

 انغاز ضغط بين انعلاقةPالحرارة ودرجة T ٌنوساك(: - غاي )قاَو 

 المطلوب: ،أُجريت عدّة تجارب مخبريّة على عيّنة غازيّة، عند حجم ثابت، وكانت النّتائج كما في الجدول الآتي 

 البيانيّ لتغيّر الضّغط بدلالة درجة الحرارة.  ارسم الخطّ (1

 ماذا تستنتج من الرّسم.   

 اكتب نصّ النّتيجة التي توصلت إليها.  (2

 ثمّ اكتب بالرّموز العلاقة الرّياضيّة المعبّرة عنها.   

 الجواب:   

1)  

 

 

 

 

 
 .(V) ثبات اؿذِعٓد ( T) ( طسداً َع دزد١ سسازت٘ افطًكP١ٜتٓاضب عػ  غاش ) (2

1 2

1 2

const.  
P P P

T T T
 

 

غط اؾض
 

درجة اؾحرارة    
  

36 173 0 208 
46 5 223 0 208 
56 8 273 0 208 
67 2 323 0 208 
77 6 373 0 208 
88 423 0 208 

 

:
ّ
سى أٌ

ّ
( إلى دزد١ سسازت٘ افطًك١ ْطب١ عػ  غاش ) َستُتج يٍ انر

ّٕ: (.( عٓد ثبات اؿذِ )( تطاٟٚ َكداز ثابت ))  أٟ أ

 

 

صري
ة الح

سام
أ. أ



  

 18 

 :(4) تطبيق 
ّٝــ١ ؼــٟٛ غــاش ايبٛتــإ، عــػط٘   ػ  اؾدٜــد قُٝــ١ ايغّــ :سطــاب ٚافطًــٛب . (  27) عٓــد دزدــ١ ســساز٠ (kPa 360)عًبــ١ َعدْ

ّٝاز٠ ٚازتؿعت دزد١ سسازتٗا إلى  يًػاش في ايعًب١  في ّٜٛ سازّ )بإُٖاٍ  دّد ايعًب١(. (  47)إذا تُسنت في ض

 معطيات:  ال
                                360                           27  273  300 K 

                                           52  273  325 K                                              

  الحل:
  
  

 
  

  
 

    
     

  

 
360  325

300
 360      

 انغاز يولات عدد بين انعلاقةnوحجًهV ٌأفوغادرو(: )قاَو 

 (:T( ٚدزد١ اؿساز٠ )P( عٓد ثبات ايغّػ  )n( ٚعدد َٛلات٘ )Vيعلاق١ بين سذِ ايػاش )أُدسٜت ايتّذسب١ الآت١ٝ لإنداد ا

 اؾحجم
()V 

 عدد اؾؿولات
(mo )n 

(1.mo )
V

n
 

49.2 2 24.6 

73.8 3 24.6 

 

 

 

  

1سذِ ) :حالة خاصّة moّٝ ّٓعاَٝ atmP 1)ايغّػ  ٔ ( َٔ أٟ غاش في ايػّسطين اي   0ٚدزد١ اؿساز٠ C 273 K


 T) 

ُٜضبح قإْٛ أؾٛغادزٚ:( 22.4)ٖٛ سذِ ثابت ٜٚطاٟٚ   ، ٚبايتايٞ 

mo
22.4      

mo

V
V V V n V n

n
 

 

 ٌالمثالي(: انغاز )يعادنة انعاو انغازات قاَو 

ّٛلات ايػاش جمٝعٗا.        ٜسب  َتش

. . .P V n R T 

.


P V
nR

T
 

      :١ّٜ ١ّٓٝ غاش  ٚفي ع

1 1 2 2

1 2

. . .
    
P V P V P V

nR
T T T

 :
ّ
 َستُتج أٌ

١ّٓٝ َٔ غاش ) (1  از ثابتتطاٟٚ َكد( عدد َٛلات٘ )( إلى ْطب١ سذِ ع

ّٕ:(، ( ٚدزد١ اؿساز٠ )عٓد ثبات ايغّػ  )( )        أٟ أ

 

١ّٓٝ َٔ غاش ) (2 ّٕ:(، ( ٚدزد١ اؿساز٠ )عٓد ثبات ايغّػ  ) (عدد َٛلات٘ )( طسداً َع ٜتٓاضب سذِ ع  أٟ أ
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 (:5) تطبيق 
ّٟ غاش  ات ايعاّ( )ثابت ايػاش Rاسطب ق١ُٝ   في نٌ َٔ اؿايتين:فٍٛ ٚاسد َٔ أ

a) .ّٝين ّٓعاَ ّٝين َكاضاً بايٛاسدات ايدٚي١ٝ. (b                           في ايػّسطين اي ّٓعاَ  في ايػّسطين اي

 الحل: 
 

   :١ّٝ  ٚفي جم١ً ايٛاسدات ايدٚي

 ((K)  ،  دزد١ اؿساز٠ افطًك١      )  ،   عدد افٛلات )   (  )  ،  ايغػ    (  )  )اؿذِ 

  
   

   
 

10  22 4  10  

1  273
 8 314             K   

  8 314  J       K   

 

 

 

 

 

 

 

 

 سؤال: اختر الإجابة الصّحيحة:

 أنبر ق١ُٝ يغػ  ايػاش  بجبات دزد١ اؿساز٠ في ٚعا٤ إذا نإ:

a ( ُ٘نذٟٛ  22.4سذ )(1 mo ).ايػاش َٔ b ( ُ٘نذٟٛ  22.4سذ )(2 mo) .ايػاش َٔ 

c ( ُ٘نذٟٛ  11.2سذ )(2 mo)   .ايػاش َٔ d ( ُ٘نذٟٛ  11.2سذ )(1 mo) .ايػاش َٔ 

 

 

:للنطائل ملاذعات

3 3 310 10m m
 

 
  

3 5
10 10kPa  Pa  atm

 
 

  
0 273C  K 

 

   ــ١ ًُِـــــــت نتًـــــ في ســـــــاٍ عُ

 ايػاش:

m
n

M
 

  في ســــــــــــــــاٍ ايػّــــــــــــــــسطين

 ايٓعاَٝين:

22.4mo

V V
n

V
  

    ــدد ِ  عـــــــــ ــ ًِـــــــــ ــاٍ عُ   في ســـــــــ

 دص٦ٜات ايػاش:

  
عدد دص٦ٜات ايػاش

عدد أؾٛغادزٚ
 

    ٔــ ــٌ َـــ ِ  نـــ ــ ًِـــ ــاٍ عُ في ســـ

ــ٘    ــاش ٚسذُــــ ــػ  ايػــــ عــــ

 ٚدزد١ اؿساز٠:

.

.

P V
n

R T
 
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   2121الامتحان النّصفي الموحّد    :الأولى الدسألت
١ّٓٝ َٔ غاش الأنطذين ) ع

2
O( سذُٗا )عٓد 24.6 )

1ايغّػ  ) atm( ٚدزد١ سساز٠ )افطًٛب:(.   27 

 .١ّٓٝ  اسطب عدد َٛلات ٖرا ايػاش في ايع

 ( غاش الأنطذين ٍّٛ إذا ؼ
2

O( ٕٚإلى غاش الأٚش )
3

Oٓد    ( ع

 افطًٛب سطاب:ايغّػ  ٚدزد١ اؿساز٠ ذاتٗا. 

a)           .ّٓاتر  عدد َٛلات غاش الأٚشٕٚ اي

b) .ّٓاتر  سذِ غاش الأٚشٕٚ اي

:ّٕ ) عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

 الحل:
 

 

 :انيتالث الدسألت 
ــاش   ــٔ غــــ ــ١ َــــ ّٝٓــــ ــذين ) ع الأنطــــ

2
O  ــسطين ــا في ايػّــــ ( سذُٗــــ

ّٝين )ا ّٓعاَ  افطًٛب سطاب:(. 44.8ي

 .٘١ّٓٝ، ٚنتًت  عدد َٛلات غاش الأنطذين في ايع

       ــ١ ــدّٓت إلى ايدّزدـــ ــاش إذا ضُـــ ــٔ ايػـــ ــ١ َـــ ّٝٓـــ ــرٙ ايع ــػ  ٖـــ عـــ

 ( َع بكا٤ سذُٗا ثابت.  273)

( :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

( :١ّٜ  ( O:16الأٚشإ ايرز

 الحل:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سٚط الآت١ٝ:ٖٛ غاش تتٛاؾس ؾٝ٘ ايػّ

 ّذاذب بين دص٦ٜات٘.اْعداّ ق٣ٛ ايت 

 ّٓ  طب١ ؿذِ ايٛعا٤ ايرٟ نذتٜٛ٘.سذِ دص٦ٜات ايػاش ١ًَُٗ باي

 ّضادَات بين دص٦ٜات ايػاش تضادَات َس١ْ.ايت 

 .١ّٝ  تتشسّى دص٦ٜات ايػاش سسن١ عػٛا٥

ّٞ( Ne) غاش ايٕٜٓٝٛطًو  :َستُتج )، في سين ٜطًو غاش ضًٛى غاش َجاي
2CO) ّٞ  .ضًٛى غاش سكٝك
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   :الثتثال الدسألت 
ــب  ــٔ  عـــػ  اسطـ ــ١ َـ ّٝٓـ ّٓ ع ــاش ايـــ ترٚدين )غـ

2N )  ــا ــدد دص٦ٜاتٗـ 233.011)عـ 10)   ــا ــ١ سذُٗـ ــ١   ( 3)في سٛدًـ ــد ايدّزدـ عٓـ

(27  ). ( :ّٕ 3عًُاً أ 1 1
R 8.314  m .Pa.mo .K

 
)، ( ٚ23ٚعدد أؾٛغادز

6.022 10). 

   :تمعطياال
  3   3  10               27   273  300 K 

  الحل:
 عدد َٛلات غاش ايٓترٚدين:

  
عدد دص٦ٜات ايػاش

عدد أؾٛغادزٚ
 

3 011  10  

6 022  10  
 0 5     

 سطاب عػ  غاش ايٓترٚدين:

  
   

 
 

0 5  8 314  300

3  10  
 415 7  10      

  ابعت:الر الدسألت 
َُطتهػـــ َٓطــاد ًَــ٤ٞ بػــاش الهــدزٚدين ٍ  ٜطــتددَ٘   يٝضــٌ بــ٘ إلى ايكطــب ايػّــُايٞ، ٚقــد سضــٌ عًــ٢ غــاش الهــدزٚدين َــٔ خــلا

ّٝٔ تؿاعــٌ  ــض ايهبرٜــت افُــدّد َــع بــساد٠ اؿدٜــد، ؾــإذا نــإ سذــِ افٓطــاد    ) في ايػّــسطين ايٓعــاَٝ
3

4800 m) ْٚطــب١ غــاش ،

١ّٝ اف٤ٌ ) 20الهدزٚدين ايغا٥ع افتطسّب خلاٍ عًُ  افطًٛب:(، %

 ّؿاعٌ اؿاصٌ.انتب َعادي١ ايت                     .ّاسطب نت١ً اؿدٜد افطتدد             .اسطب نت١ً  ض ايهبرٜت 

( :١ّٜ ,  H:1الأٚشإ ايرز   O:16  ,   S:32  ,   Fe:56) 

  الحل:
                                                

   ػاش الهدزٚدين:ايهيًٞ يذِ اؿنحطب أٚلًا 

 (   80)  (    100نٌ )     

 (    4800)  (    نٌ )     

  
4800  100

80
 6000    6  10     

 

                                                

                                                 22 4                                         98                             56 

                                          6  10                                                                        

    
56  6  10  

22 4
 15  10     

 :سطاب نت١ً  ض ايهبرٜت 

    
98  6  10  

22 4
 26 25  10     
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  لخامست:ا الدسألت 
١ّٜ َٔ تأنطد ضهيس ايعٓب ٚؾل افعادي١ الآت١ٝ  :ٜطتُد دطِ الإْطإ ايطياق١ ايلاش١َ يًكٝاّ بٛظا٥ؿ٘ اؿٝٛ

6 12 6 2 2 2
C H O 6O 6CO 6H O  

ِّ نرسز ) ّٜات ايدّّ اؿُسا٤ ْٛاتر ايتّؿاعٌ إلى ايس٥تين، ث تٓكٌ نس
2CO ،١ّٝ ايصّؾير  :سطاب ٚافطًٛب( ع٢ً غهٌ غاش بعًُ

 ( سذِ غاش
2

CO( افٓطًل ْتٝذ١ أنطد٠ )2.7 g( ضهيس ايعٓب في دطِ الإْطإ، عٓد دزد١ اؿساز٠ َٔ )ٚايغّـػ    (   37

(0.9 atm.)      :ّٕ 1عًُاً أ 10.082  .atm.mo .K 
R 

 غاش ) نت١ً
2

COفي ايػّسٚط ايطّابك١. ( افٓطًل 

 سذِ غاش الأنطذين (
2

O) ( 0.9ايلاشّ لأنطد٠ g(  ضهيس ايعٓب عٓد ايغّػ َٔ )1.2 atm( ٚدزد١ اؿساز٠ )27   ،)

ّٟ خازز دطِ الإْطإ. ١ّٜ:ا                أ ,   C:12)   لأٚشإ ايرز    H:1   ,    O:16) 

  الحل:
  

 (       )  
 

 
 

18

180
 0 1     

 (:   نحطب عدد َٛلات )      

          6    6     6      

                                                             6                           1     

                                                                                         0 1     

  (   )  
0 1  6

1
 0 6     

 (:   نحطب سذِ غاش )      

          

   
     

 
 

0 6  0 082  310

1
 15 252   

 (:       س ايعٓب )نحطب أٚلًا عدد َٛلات ضهي 

 (       )  
 

 
 

60

180
 0 3     

 (:  نحطب عدد َٛلات )      

          6    6     6      

                                                                            6            1     

                                                                                         0 3     

  (  )  
0 3  6

1
 1 8     

                                                   (:  نحطب سذِ غاش )      

   
     

 
 

1 8  0 082  298

1
 43 98   
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 ادست:الس الدسألت 
ّٓػــادز )الأَْٛٝــا( )      ُّاّ، ؼــٟٛ اؿٛدًــ١ الأٚلى غـاش اي يمجّـٌ ايػّــهٌ المجـاٚز ســٛدًتين َتُــاثًتين َتّضـًتإ ببعغــُٗا بضـ

3
NH ،)

ُٗــا (، ٚدزدــ١ سسازت 1.23(، ؾــإذا عًُــت إٔ سذــِ نــٌ سٛدًــ١ )  HClبُٝٓــا ؼــٟٛ اؿٛدًــ١ ايجّاْٝــ١ غــاش نًــٛز الهــدزٚدين )   

ّٓػادز )  27)  (.g 7.3( ٚنت١ً غاش نًٛز الهدزٚدين )g 5.1(، ٚنت١ً غاش اي

ّٓػادز َع غاش نًٛز الهدزٚدين، ٜٚٓتر ًَح نًٛزٜد الأَّْٛٝٛ ايضًّب.  ُّاّ ٜتؿاعٌ غاش اي  افطًٛب:عٓد ؾتح ايض

 ١ّٝ افعبّس٠ عٔ ايتّؿاعٌ اؿاصٌ.انتب افع  ادي١ ايهُٝٝا٥

 .ٌّٝاً َا ٖٛ ايػاش افتبكيٞ بعد ْٗا١ٜ ايتّؿاع ّٝٔ سطاب  ب

    .)ٌاسطب ايغّػ  عٓد ْٗا١ٜ ايتّؿاعٌ )بإُٖاٍ سذِ نًٛزٜد الأَّْٛٝٛ ايضًّب افتػهي
1 10.082  .atm.mo .K 

R 

    .ّٓاتر ١ّٜ: )  اسطب نت١ً ًَح نًٛزٜد الأَّْٛٝٛ اي ,   H:1الأٚشإ ايرز    N:14   ,    Cl :35.5) 

 الحل: 
     

 (:   ( ٚ )   نحطب أٚلًا عدد َٛلات نٌ َٔ غاشٟ )

 (   )  
 

 (   )
 

5

36 5
 0 13     

 (   )  
 

 (   )
 

5

17
 0 29     

ّٓطب١فعسؾ١ ايػاش افتبكيٞ )ايؿا٥ض( بعد ْٗا١ٜ ايتؿاعٌ ْكّٛ عط ) اب اي
عدد انمولات انمحسوية

عدد انمولات في انمعادنة انموزووة
 ( يهٌ َٔ ايػاشٜٔ:

(:                                                                 ) يػاش 
    

 
 0 13 

(:                                                                ) يػاش 
    

 
 0 29 

   :ّٕ ّٓػــادز ) 13 0  29 0ْلاســغ أ َّــا افــاد٠ّ المحــدّد٠    ٚبايتــايٞ ايػــاش افتبكيــٞ )ايؿــا٥ض( بعــد ْٗاٜــ١ ايتؿاعــٌ ٖــٛ غــاش اي (، أ

 (.   يًتؿاعٌ ٖٛ غاش نًٛز الهدزٚدين )

ّٓػادز بعد ْٗا١ٜ ايتّؿاعٌ ٖٞ:       ١ّٝ َٔ غاش اي ١ّٝ افتبك 29 0ايهُ  0 13  0 16     

 يغّػ  عٓد ْٗا١ٜ ايتّؿاعٌ:سطاب ا 

    
  

 
 

  0 16  
0 082  298

4
 0 97     

 :ّٓاتر  سطاب نت١ً نًٛزٜد الأَّْٛٝٛ اي

   ( )
          ( )           ( ) 

                                                                  53 5                 36 5   
                                                                                           5   

  
5  53 5

36 5
 7 3   
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  السّابعت: الدسألت 
ّٕ عػ  غـاش ا  ٌُّ ايغّػ  ايعايٞ، ؾإذا عًُت أ ١ّٝ تتش ّٓترٚد ٜتِ ؽصٜٔ ايػاشات في سا١ٜٚ َعدْ 8314ين ٜطـاٟٚ ) يـ kPa )   ٌداخـ

 افطًٛب سطاب:(.   27( عٓد ايدّزد١ )300سا١ٜٚ سذُٗا )

 داخٌ اؿا١ٜٚ. ترٚدينّٓنت١ً غاش اي                                   .ّٓترٚدين داخٌ اؿا١ٜٚ  عدد دص٦ٜات غاش اي

  ّٓترٚدين اؿذِ ايرٟ ضٝػػً٘ غاش ّٓاي ّٝين.في ايػّسطين اي  عاَ

 دز( 100د١ اؿساز٠ ايتي ػعٌ ايغّػ  في اؿا١ٜٚ َطاٜٚاً يـ atm) َِع ثبات اؿذ. 

 ( إلى سا١ٍٜٚ سذُٗا  ٌ ُْكِ  (.  27ساز٠ )اؿدزد١ ثبات ( عٓد 150عػ  ايػاش إذا 

        :ّٕ 3عًُاً أ 1 1R 8.314  m .Pa.mo .K 
             ،236.022 10 = ١ّٜ: )،      عدد أفوغادرو  (14  الأٚشإ ايرز

 معطيات:  ال
 (  )  16500     165  10     165                     208   

  23  273  296 K 

   الحل:
    

   

 
 

  
 

 
 
   

 
 

165  
 

32
 

0 082  296

208
 

   
32  208  165

0 082  296
 

  45247 19   

  :نحطب عدد َٛلات غاش الأنطذين 

  
 

 (  )
 

45247 19

32
 1413 9     

 :سطب قإْٛ أؾٛغادزٚ    

         

  22 4  1413 9 

  31673   

  
  
  

 
  

  
 

    
     

  
 

150  296

165
 269 K 

  
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 :للػاش( الححنيّة )الكتلة ػاشال كجافة  ثاىياً:  

 .انطلاقاً من قانون الغازات العام )معادلة الغاز المثاليّ(، أوجد قانون كثافة الغاز. وماذا تستنتج: (1) سؤال

:الجواب

 

 

 
 

 

  
 

  يهٔ:       
 

 
 

 

   
 

 

  
 

 

 
 

   

  
 

 تُعط٢ نجاؾ١ ايػاش بايعلاق١:

  
 

 
 

     ٚبايتايٞ:   

  
   

  
 

 

 يرتفع المنطاد في الجو عند تسخين الهواء داخله. (: أعطِ تفسيراً علميّاً:2) سؤال

 لأّْ٘ بتطدين الهٛا٤ داخٌ افٓطاد ٜٓكط نجاؾت٘ يتضبح أقٌ َٔ نجاؾ١ الهٛا٤ المحٝ  ب٘ مميا ٜؤدٟ إلى ازتؿاع٘. الجواب:

تُكدّز  ٚاسد٠ ايهجاؾ١ بـ ):  ملاذعة
1

g.


.)

    :امنتالث الدسألت 
إذا ناْت نجاؾ١ غاش )

1
1.4 g.


1.4( ٚايغّػ  )  27( عٓد ايدّزد١ ) atm .):افطًٛب سطاب 

 .١ّٝ لهرا ايػاش  ايهت١ً افٛي

 ( 1.1( ٚايغّػ  )  57نجاؾ١ ٖرا ايػاش عٓد ايدّزد١ atm.)       ( :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

 الحل:
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 :الجصئيّة والضػوط دالتوٌ قاىوٌ  ثالجاً:  

 ٌ المجاٚز )بؿسض ثبات اؿذِ ٚدزد١ اؿساز٠(، َاذا تطتٓتر؟لاسغ ايػّه

 
ّ
 :تستُتج أٌ

١ّْٛ ٞ فصٜر غاشٟ ٜطاٟٚ فُٛع ايغّػ  ايهيًايغّ ١ّٝ يًػاشات افه  ي٘.ػٛط اؾص٥

ُٜعبّس عٓ٘ بايعلاق١:                                    
1 2 3

   
t

P P P P 

 درجة الحرارة.و الحجم غط الكلّي لمزيج مكوّن من ثلاثة غازات مختلفة بثباتاستنتج عبارة الضّ: (1) سؤال

  الجواب:

 سطب قإْٛ دايتٕٛ:

1 2 3
   

t
P P P P 

 ٚؾل قإْٛ ايػاشات ايعاّ: ُٜعط٢ عػ  نٌ غاش

1 1 2 2 3 3

. . .
.      ,     .      ,     .    
R T R T R T

n nP nP P
V V V

 

1 2 3

. . .
. . .  

t
P

V V

R T R T R T
n n n

V 

1 2 3

.
( )  

t
P

R T
n n n

V
 

.


tt
nP

R T

V
 

 عيّنات غازيّة: مجاوركل اليُمثّل الشّ :(2) سؤال

 المطلوب:ذاتها.  إذا علمت أنّ هذه العيّنات موجودة عند درجة الحرارة

 تزايد الضّغط الكلي.          ذه العيّنات حسب:رتّب ه

                             ّللهليوم. تزايد الضّغط الجزئي  

 الجواب:

 ّ١ّٜ يريو ٜصداد ايغػ  بد٤ًػ  ايهًٞ ٜتعًل بعدد افٛلات ايغ  .1هٌ ؾايػّ 3ثِ ايػّهٌ 2هٌ ايػّ َٔ ايػاش

 ّ1هٌ ؾايػّ 2هٌ ثِ ايػّ 3هٌ ػ  َٔ ايػّالهًّٝٛ ٚبايتايٞ ٜصداد ايغّ ل بعدد ذزاتػ  اؾص٥ٞ يًًّٗٝٛ ٜتعيًايغ. 

 

 

ّٟ في ٚعـــا٤ سذُـــ٘ ) :التّاسأأأعت الدسأأأألت  2( نذتـــٟٛ عًـــ٢ )8.2َـــصٜرا غـــاش mo( َـــٔ غـــاش )A(ٚ )0.5 mo( َـــٔ غـــاش )B )

١ّٝ َٔ غاش ) 16.5(، إذا نإ ايغّػ  ايهيًٞ يًٛعا٤ )Dٚنُ atm( عٓد دزد١ اؿساز٠ )افطًٛب:(.   27 

  اسطب( عدد َٛلات ايػاشD   .)       يًػاش )اسطب ّٞ ّٕ: )  (.   Dايغّػ  اؾص٥ عًُاً أ
1 1

0.082  .atm.mo .K
 

R) 

 افصٜر ايطّابل في ايػّسٚط ذاتٗا بـ  ٍ 5.5) إذا اضتُبدِ mo) ( غاش َٔC)ٌٖ . ّٝس  ايغّػ  ايهيًٞ، ؾطّس ذيو. ٜتػ

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑃  0 3        𝑃  0 7        𝑃𝑡  1     
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 :الموليّة بالكطوز لجصئيّةا ػوطالضّ علاقة  زابعاً:  

 غط الكلّي لمزيج غازي بدلالة الكسر الموليّ.سؤال: استنتج عبارة الضّ

           ػ  اؾص٥ٞ يػاش:                         ايغّ      

      
   

 
 

                 ػ  ايهيًٞ فصٜر غاشٟ:                 ايغّ

      
   

 
 

 ٞ:ػ  ايهيًػ  اؾص٥ٞ إلى ايغّْٓطب ايغّ

 

 :العاشرة الدسألت 
ّٟ ع٢ً ) نذٟٛ َصٜرا ّٓترٚدين، ٚ)%60غاش ( َٔ غاش ثٓا٥ٞ أنطٝد ايهسبٕٛ، %25( َٔ غاش الأنطذين، ٚ)%15( َٔ غاش اي

1.1ؾإذا نإ ايغّػ  ايهيًٞ يًُصٜر ) atm .):ٚافطًٛب 

 .غاش ٌّ ّٞ يه  اسطب ايغّػ  اؾص٥

 .ُٟٜٚضبح ايغّػ  ايهيًٞ إذا اَتُطّ غاش ثٓا٥ٞ أنطٝد ايهسبٕٛ َٔ افصٜر بٛاضط١ ايضّٛد ايها  نِ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :للػاشات الحسكيّة اليعسيّة  اً:خامط

١ّٜ ُّٔ ايٓعس ّٓكاط الآت١ٝ: تتغ ١ّٝ يًػاشات اي  اؿسن

 .١ّٝ َطتُس٠ّ ٚؾل َطازات َطتك١ُٝ عُٔ اؿذِ ايرٟ ٜػػًُ٘ ايػاش ١ّٝ اؿسن١: تتشسّى دص٦ٜات ايػاش عسن١ عػٛا٥  عػٛا٥

 .سذِ دص٤ٟ ايػاش َكابٌ سذِ ايػاش ْتٝذ١ تباعد اؾص٦ٜات ٌُُٜٗ 

 .تٌُُٗ ق٣ُٛ ايتّأثير افتبادٍ بين دص٦ٜات ايػاش 

         ١ّٝ يًذص٦ٜات بمسٚز ايصَّٔ، ٚتٓتكٌ ايطياق١ بين اؾص٦ٜات َٔ خـلاٍ ايتّضـادَات، بػـسط بكـا٤ ّٝس َتٛضّ  ايطياق١ اؿسن لا ٜتػ

 دزد١ اؿساز٠ ثابت١، ٜٚٓتر عػ  ايػاش ْتٝذ١ تضادّ دص٦ٜات٘ َع دداز الإْا٤ ايرٟ نذٜٛ٘.  

 ١ّٝ ؾص٦ٜات ايػاش باشدٜاد دزد١ اؿ  ساز٠.تصداد ايطياق١ اؿسن
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      :عشرة الحاديت الدسألت 
ــصٜرا ّٟ َــ ــاش ــ٘ )  غــ ــا٤ سذُــ ــٟٛ )m 341في ٚعــ ــإ )  kg 8( نذــ ــاش افٝتــ ــٔ غــ ( َــ

4
CH( ٚ ،)15 kg  ( ٕــا ــاش الإٜتــ ــٔ غــ ( َــ

2 6
C H             ،)   

ٚ١ّٝ ّٕ ايغّػ  ايهيًٞ يًٛعا٤ ) َٔ غاش فٍٗٛ ) نُ  افطًٛب سطاب:(،   27( عٓد ايدّزد١ )atm 1(، ؾإذا عًُت أ

      .يهٌ غاش ّٞ ّٞ                       .    ( ) عدد َٛلات ايػاش المجٍٗٛ                      ايغّػ  اؾص٥  .فٝتإيػاش اايهطس افٛي

(               :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .KR  

     ،   )( :١ّٜ ,   C:12الأٚشإ ايرز    H:1) 

 :         المعطيات
  21    21  10     

  (   )
 11 8    11 8  10     

  (    )
 2 3    2 3  10     

  (    )
 1 1    1 1  10     

   1                   27  237  300 K 

 الحل: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
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   عشرة: انيتالث الدسألت 
 بٛتإ %10ُٜشغّس  َصٜر غاشٟ َؤييـ َٔ )

4 10
C H( ٚ )90% ٕٛأزغ Ar ( َُ٘دي٢ً َٔ الهٛا٤ سذُـ ( بػـاش   41(، بم٤ٌ ٚعا٤ 

ــإ ستّــ٢ ٜضــبح ايغّــػ  )    ــات دزدــ١ اؿــساز٠           atm 0.975ايبٛت ــابك١، َــع ثب ّٓطــب١ ايطّ ــل اي ُٜشكي ــ٢  ُٜغــاف غــاش الأزغــٕٛ ستّ  ِّ ــ (، ث

(52         .) 

ّٞ.                           نت١ً غاش الأزغٕٛ في افصٜر.         افطًٛب سطاب: ٚ ّٓٗا٥   ايغّػ  ايهيًٞ يًُصٜر اي

                             :ّٕ                           عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R 

( :١ّٜ ,   Ar:40الأٚشإ ايرز    C:12   ,   H:1) 

 معطيات:ال
  40           1             25  273  298 K 

 الحل: 
 نحطب أٚلًا عدد َٛلات غاش ايبٛتإ:     

        

  
بٛتإ

 
   

   
 

1  40

0 082  298
 1 63     

 نحطب عدد َٛلات غاش الأزغٕٛ َٔ ْطب١ غاش ايبٛتإ إلى غاش الأزغٕٛ:

 
بٛتإ

 
أزغٕٛ

 
5

95
 

1

19
 

               :ّٕ                                          أٟ أ
أزغٕٛ

 19   
بٛتإ

  

 
أزغٕٛ

 19  1 63  30 97     

 نحطب نت١ً غاش الأزغٕٛ َٔ ايعلاق١:  

  
 

 
       30 97  40  1238 8   

  ًٞيًُصٜر ايػاشٟ:   سطاب ايغّػ  ايه 

   ( 
بٛتإ

  
أزغٕٛ

)  
   

 
 

   (1 63  30 97)  
0 082  298

40
 19 9     
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 :والتطسّب الاىتػاز في غساٍاو قاىوٌ  اً:ضادض

 :لكلّ ممّا يأتي تفسيراً علميّاً : أعطِ(1) سؤال

  ١ّٝ  في ناٌَ أزدا٤ ايػسؾ١. ػس زا٥شتَ٘ٔ ايعطس في غسؾ١ تٓتصػير٠ عٓد زش نُ

ّٝص ايتي الجواب:     ١ّٝ ؾص٦ٜات ايػاش يتُلأ اؿ  .تكسٜباً تٛدد ؾٝ٘ بػهٌ َتذاْظبطبب اؿسن١ ايعػٛا٥

   ٍ ّٓػــادز افسنيــص ٚقًــٍٛ  ــض نًــٛز افــا٤ افسنيــص  عٓــد ٚعــع عبــٛتين َــٔ قًــٛ ظاْــب بعغــُٗا ْلاســغ ٚدــٛد أغــس٠     اي

   ض نًٛز افا٤ افسنيص. بٝغا٤ بايكسب َٔ عب٠ٛ

ّٓػادز  ٟبطبب اْتكاٍ دص٦ٜات غاش الجواب:      الأبٝض.نًٛزٜد الأَّْٛٝٛ ٚتهٜٛٔ ًَح خاز ز عبٛتُٝٗا نًٛز الهدزٚدين ٚاي

3(g) (g) 4 (s)
NH HCl NH Cl 

  َستُتج
ّ
 :أٌ

    سبٝعـٞ  عهطـاً َـع اؾـرز ايتّ   تتٓاضـب  ػ  ٚدزدـ١ اؿـساز٠،   َـٔ ايغ ـّ  ذاتٗـا سٚط ٜٔ في ٚضـ ، عـُٔ ايػ ـّ  اْتػـاز غـاش    ْٞطـب١ ضـسعت

ّٕ:               يٓطب١ نتًتٝٗ ١ّٝ. أٟ أ   ُا افٛي

  

  
 √

  

  
 

  ّٚ ّٚ  ٍ.            : ضسع١ اْتػاز ايػاش الأ ١ّٝ يًػاش الأ  ٍ.: ايهت١ً افٛي

١ّٝ يًػاش ايجّ  اْٞ.           : ضسع١ اْتػاز ايػاش ايجّ    اْٞ.: ايهت١ً افٛي

 ١ّٝ ٚؾل قإْٛ غساٖاّد ضسع١ اْتػاتصدا  .ز غاش نيًُا ْكضت نتًت٘ افٛي

ديك العيّنات الغازيّة الآتية الموجودة عند الضّغط ودرجة الحرارة ذاتها: )ل(: 2سؤال )
2, O2, N2 2He  ,   H O  ,   H .)

,  He:4)الأوزان الذريّة:    رتّب هذه العيّنات حسب تزايد سرعة انتشارها.  والمطلوب:   O:16  ,   N:14 , H:1) 

              إلى سرعة انتشار غاز الهدروجين.  بخار الماءاحسب نسبة سرعة انتشار  

 

 

 

 

 

 

(، وأغلق طرفيه بالقطن كما في الشّكل atm 1الأرغون عند الضّغط )( بغاز m 1ملأ أنبوب زجاجيّ طوله )يُ :(3) سؤال

)( من أحد طرفيه، وغاز HCl)يدخل غاز  المجاور.
3

NH) .من الطّرؼ الآخر في نفس الوقت 

يتفاعل الغازان ضمن الأنبوب الزّجاجي ليتكوّن ملح )
4

NH Cl.الصّلب ) 

 ( تتوقّع أن يتكوّن هذا الملح، ولماذا؟c أو bأو  aفي أيّ نقطة ) المطلوب:

,    N:14الأوزان الذريّة: )                              H:1   ,    Cl :35.5) 

  الجواب:

3

1

(NH )
17 g.mo  

M  1

(HCl)
36.5 g.mo 

M 

ّٕٛ افًح ّٓكط١ ) ٜته ّٕ غاش ) عٓد اي ( لأ
3

NH( أضسع اْتػازاً َٔ غاش )HCl). 
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 :ممّب يأتي اختر الإجببت الصّحيحت لكلّ أولاً:
 ( ّٝٓــ١ غــاش سذُٗــا 2( عٓــد ايغّــػ  )200ع kPaكُــط  ايغّــ ْ ُٜضــبح سذــِ ٖــرٙ  (، ؾــإذا  ػ  إلى زبــع َــا نــإ عًٝــ٘، عٓد٥ــرٍ 

١ّٓٝ عٓد ثبات دزد١ اؿساز٠ َطاٜٚاً:                                                                                                                              ايع

a 800 b 200 c 50 d 1600 
 ٘عػط ّٕ  :عٓد شٜاد٠ سذِ غاش في َهبظ ثلاخ َسّات َع بكا٤ دزد١ اؿساز٠ ثابت١، ؾإ

a .ٜٓكط ثلاخ َسّات b .ٜصداد ثلاخ َسّات c .ٜتغاعـ d .ّٝس  لا ٜتػ

 ( ٙ١ّٜ سذُاً قدز ١ّٓٝ غاش ّٝٓـ١ إلى ايدّزدـ١ )     25( عٓد ايدّزد١ )m 30تػػٌُ ع ( ٜضـبح    50( ٚعػ  ثابت، إذا ضُـدّٓت ايع

          (:                                                                                                                          mسذُٗا َكدّزاً بـ )

a 60 b 27.5 c 15 d 32.5 

  ( ّٝٓــ١ َــٔ غــاش 4ٜبًــؼ عــػ  ع atm( عٓــد ايدّزدــ١ )ّٝٓــ١ ستّــ٢ ايدّزدــ١ )   0  ( َــع بكــا٤ سذُٗــا ثابــت،     273(، ْطــدّٔ ايع

  ( َطاٜٚاً:atmؾٝضبح ايغّػ  اؾدٜد َكدّزاً بـ )

a 2 b 6 c 8 d 10 

  عٓد:َػًل ٜصداد عػ  غاش َٛدٛد في ٚعا٤ 

a .شٜاد٠ سذِ ايٛعا٤ b دد اؾص٦ٜات.شٜاد٠ ع c .ْكضإ دزد١ اؿساز٠ d .تػٝير ْٛع ايػاش 

 ( 2نذتــٟٛ َــصٜر غــاشٟ عًــ٢ moٚ ّٓترٚدين (. إذا اضــتُبدٍ atm 0.98( َــٔ الأنطــذين عٓــد ايغّــػ  )mo 4) ( َــٔ ايــ

ّٓاتر َكدّز٠ً بـ )( mo 6) افصٜر بـ   (:   َٔ الأنطذين، تهٕٛ ق١ُٝ ايغّػ  اي

a 0.32 b 0.349 c 0.65 d 0.98 

 ( :ّٕ ّٕ ْطب١ ضسع١ اْتػاز غاش الهدزٚدين إلى ضسع١ اْتػاز غاش الأنطذين. عًُاً أ ,  H:1إ   O:16:ٟٚتطا ،) 

a 4 b 
1

4
 c 16 d 1 

 ؤال الآتي:أجب عن السّ ثبنيبً:
  ١ّٜ الآت١ٝ افٛدٛد٠ عٓد ايغّػ  ٚدزد١ ّٝٓات ايػاش يدٜو ايع

اؿساز٠ ذاتٗا:  )
2 2

He  ,   CO   ,   SO .):ٚافطًٛب          

ّٝٓات سطب:           زتّب ٖرٙ ايع

     a)               .تصاٜد نجاؾتٗاb)  .تصاٜد ضسع١ اْتػازٖا                                                  

(  :١ّٜ ,  He:4الأٚشإ ايرز   C:12  ,   O:16  ,   S:32)

 تيت:حل المسبئل الآ ثبلثبً:
 الأولى: الدسألت 

ــب  ــا     اسطـــــــــ ــدد دص٦ٜاتٗـــــــــ ــاش عـــــــــ ــٔ غـــــــــ ــ١ َـــــــــ ّٝٓـــــــــ ــِ ع                             سذـــــــــ

(
233.011 10    ــػ ــد ايغّــــــــ ــ١ عٓــــــــ ــٛد٠ في سٛدًــــــــ              ( َٛدــــــــ

(2 atm( ٚدزد١ اؿساز٠ )300 K.) 

:ّٕ        عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R  
236.022 10 = عدد أفوغادرو 

 انيت:الث الدسألت 

ــاش )   ــٔ غـــــ ــ١ َـــــ ّٝٓـــــ ع
2

A( ــا ــا  12( سذُٗـــــ ــدد َٛلاتٗـــــ             ( ٚعـــــ

(0.6 mo ( ــاش ٍّٛ ايػــــــــــ ــ (، إذا ؼــــــــــ
2

Aــاش ) ( إلى ايػــــــــــ
3

A )

 عٓد عّػ  ٚدزد١ سساز٠ ثابتين.  

 افطًٛب سطاب:

 ( عدد َٛلات ايػاش
3

A               .) 

 ( سذِ ايػاش
3

A   .ٌافتػهي ) 

( :ّٕ عًُاً أ
1 1

0.082  .atm.mo .K
 

R)

 

  

 أسئلت ومسبئل وظيفت
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 :الثتالث الدسألت 
 نذترم غاش افٝتإ بأنطذين الهٛا٤ ٚؾل افعادي١ الآت١ٝ:

2(g) 2(g) 2 (4(g) g) 
2O CO OC 2HH   

 ٚافطًٛب سطاب: 

  ( ــاش ــِ غــــ سذــــ
2

CO  ــ١ ــل ْتٝذــــ ــترام( افٓطًــــ ( g 32) اســــ

ــساز٠ )    ــ١ اؿـــــــ ــد دزدـــــــ ــإ عٓـــــــ ــاش افٝتـــــــ ــٔ غـــــــ 500َـــــــ K  )

 (.     atm 2  )ٚايغّػ

 ( عدد َٛلات غاش الأنطذين
2

O ّٚعػط٘ افٛاؾل ايلاش )

( َٔ غاش افٝتإ إذا نإ سذِ غاش g 320) ستراملا

400اؿساز٠ ) ( ٚدزد800١) الأنطذين K.) 

( :ّٕ 1عًُاً أ 10.082  .atm.mo .K 
R) 

   :١ّٜ ,   C:12)الأٚشإ ايرز    H:1   ,    O:16) 

  :ابعتالر الدسألت 

ُّاّ، ؼـــــٟٛ  ســـــٛدًتين َتُـــــاثًتين َتّضـــــًتإ ببعغـــــُٗا بضـــــ

(، بُٝٓـــــا ؼـــــٟٛ اؿٛدًـــــ١ ايجّاْٝـــــ١ Aاؿٛدًـــــ١ الأٚلى غـــــاش )

ــاش ) ــ١ )  Bغــــ ــِ نــــــٌ سٛدًــــ ــإذا عًُــــــت إٔ سذــــ (،  0.6(، ؾــــ

         (، ٚنتًـــــــ١ نـــــــٌ َـــــــٔ ايػـــــــاش ٜٔ    27ُٗـــــــا )ٚدزدـــــــ١ سسازت

(4 g ( ُّاّ ٜتؿاعـــــٌ ايػـــــاش ــ ــاش A(. عٓـــــد ؾـــــتح ايضـــ         ( َـــــع ايػـــ

(B :ٚؾل افعادي١ )  
(g) (g) (s)

A B AB  

 افطًٛب:

 .ٌّٝاً َا ٖٛ ايػاش افتبكيٞ بعد ْٗا١ٜ ايتّؿاع ّٝٔ سطاب  ب

  ِاسطب ايغّػ  عٓد ْٗا١ٜ ايتّؿاعٌ )بإُٖاٍ سذ
(s)AB 

 ايضًّب افتػهيٌ(.

 .ّٓاتر       اسطب نت١ً افًح اي

( :ّٕ عًُاً أ
1 1

0.082  .atm.mo .K
 

R) 

:١ّٝ  ايهتٌ افٛي

1

(B)
M 80 g.mo 

   ،  
1

(A)
M 40 g.mo 

 

1

(AB)
M 120 g.mo 

 

 :الخامست الدسألت 
ّٟ عًـــــ٢ ) تـــــنذ ــاش ّٓترٚدين،  %78ٟٛ َـــــصٜر غـــ ــ ــاش ايـــ                 ( َـــــٔ غـــ

اش الأنطــــذين، ؾــــإذا نــــإ ايغّــــػ  ايهيًــــٞ ( َــــٔ غــــ22%ٚ)

1.1يًُـــــصٜر )  atm .):افطًــــــٛب  ّٞ اسطــــــب ايغّــــــػ  اؾص٥ــــــ

ٌّ غاش.  يه

 :ادستسال الدسألت 
ّٝٓــــــ١ َـــــــٔ غــــــاش الأنطـــــــذين )    تػــــــػٌ ع

2
O  ٙسذُــــــاً قـــــــدز )            

ــػ  ) 310) ــد ايغّــــ 41( عٓــــ kPa   ــ١ ســــــساز٠ ــت دزدــــ ( ؼــــ

 افطًٛب سطاب: (.  37)

 .١ّٓٝ  عدد َٛلات ٖرا ايػاش في ايع

 (  205سذِ ٖرا ايػاش إذا أصبح ايغّػ kPa َع ثبات )

 دزد١ اؿساز٠.

 ( 930دزد١ اؿساز٠ ايتي ٜضبح عٓدٖا سذِ ٖرا ايػاش )

 ات ايغّػ .عٓد ثب

 ( ٚدزد١ 580ايغّػ  ايرٟ ٜضبح عٓدٙ سذِ ايػاش )

 (.  47اؿساز٠ )

( :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

( :١ّٜ ( O:16الأٚشإ ايرز

 ابعت:سال الدسألت 

0.5ْغــــــــع ) mo ( َ٘ــــــــٔ غــــــــاش في ٚعــــــــا٤ سذُــــــــ )30 )

 ٚافطًٛب سطاب:(.   27عٓد ايدّزد١ )

 .عػ  ٖرا ايػاش 

 .ّٔٝ ّٓعاَٝ  سذِ ٖرا ايػاش في ايػّسطين اي

( :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

 :امنتالث الدسألت 
ــ٘ )   ــا٤ سذُـــــ ّٟ في ٚعـــــ ــاش ــصٜر غـــــ ــ٢  100َـــــ ــٟٛ عًـــــ              (، نذتـــــ

(32 g  ( ٕــا ــٔ غـــــــاش افٝتـــــ ( َـــــ
4

CH(ٚ ،)140 g  َـــــــٔ غـــــــاش )

ّٓترٚدين ) ايـــــــ
2

N( ٍّٛٝـــــــ١ َـــــــٔ غـــــــاش فٗـــــــ (، ؾـــــــإذا  (، ٚنُ

 ( ّٟ يًــــــٞ يًُــــــصٜر ايػــــــاش ّٕ ايغّــــــػ  ايه 2.46عًُــــــت أ atm )

 افطًٛب سطاب: (.   27زد١ )عٓد ايدّ

  .غاش في افصٜر ٌّ ّٞ يه  ايغّػ  اؾص٥

 ٍٛٗعدد َٛلات ايػاش المج ( ). 

 .غاش ٌّ ّٞ يه  ايهطس افٛي

( :ّٕ عًُاً أ
1 10.082  .atm.mo .K 

R) 

( :١ّٜ ,   C:12الأٚشإ ايرز    H:1 , N:14) 

 

  انتهت الىظيفت 
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